

川籍运动员首战冬残奥会 杜天获越野滑雪男子长距离(坐姿)第四名

“接下来还有两项比赛，希望拿一枚奖牌”



华西都市报封面新闻记者 秦怡

“这几年所做的一切都是为了北京冬残奥会，现在它终于来了，我很兴奋，也期待着。”3月6日，2022年北京冬残奥会越野滑雪项目正式开赛，四川达州籍运动员杜天出战，这也是川籍选手首次亮相冬残奥会。

当天上午10点，越野滑雪男子长距离(18公里)坐姿比赛在张家口赛区国家冬季两项中心展开角逐，中国选手杜天、郑鹏、毛忠武参赛。最终，郑鹏、毛忠武分别获得金牌、银牌，杜天获得第四名。

此次冬残奥会上，杜天身兼越野滑雪坐姿三项比赛，除了长距离(18公里)外，还有中距离(10公里)和短距离(1公里)。“这是属于残疾人运动员最高的舞台了。接下来还有两项比赛，希望能在冬残奥会赛场上拿一枚奖牌。”杜天表示，接下来的时间将好好准备另外两项比赛，争取圆梦。



3月6日，中国选手杜天在比赛中。新华社发

给自己备战打80分 感恩家乡人民的支持

“新年新期许！你好2022。”2月1日，农历大年初一，杜天在朋友圈发了这样一段话。这个春节，杜天依旧没有回家过年，一直在甘肃白银国家雪上项目训练基地备战，只为在一个多月后举行的冬残奥会上取得好成绩。

“准备得还是比较充分。”谈及备战情况，杜天说给自己打80分，剩下的20分则是希望在最后阶段弥补不足。他也坦言，备战的过程十分辛苦，但好在自己有目标，训练起来也更有劲。

2月25日，杜天和队员们一起进驻冬奥村。在那之后，他仍然把每天所有的时间都用来训练备战，“目前感觉自己状态挺好的，我也接收到了家乡人民对我们的关心和支持。我会在赛场上

奋力拼搏，争取好成绩。”

记者了解到，本届北京冬残奥会，中国体育代表团共有217人，其中运动员96人。运动员来自全国12个省、自治区、直辖市，他们将参加全部六个大项、73个小项的角逐。这是我国第五次组团参加冬残奥会，也是代表团规模最大、运动员人数最多、参赛项目最全的一届。

参赛运动员中，包括杜天在内的85名运动员都是首次参加冬残奥会。

青春焕梦 备战训练远超常人想象

杜天两岁时因高烧患上小儿麻痹，造成双腿残疾。为了不让父母担心，即便腿脚不便，他也要求自己自立自强。

因为残疾，杜天开始尝试用锻炼身体的方式来复健。也是在日复一日的

锻炼后，杜天发现运动不仅改变了自己的身体状况，也让他变得自信、积极、阳光了起来。这样的转变，让他真正爱上了体育。

19岁那年，恰逢达州市筹办残疾人运动会，杜天在学校校长的推荐下，开始练习轮椅网球。训练了一个多月后，在达州市残疾人运动会上，他取得了一金两银两铜的好成绩。

因为成绩突出，杜天随后被选入四川省轮椅网球队。在网球队训练四个月后，恰逢中国残联为2022北京冬残奥会招募滑雪运动员，于是四川省轮椅网球队给杜天报了名，就这样，经过全国三站选拔，杜天进入国家残疾人越野滑雪队。

2019年，全国第十届残运会暨第七届特奥会越野滑雪男子坐姿7.5公里比赛上，杜天勇夺冠军，实现了四川在全国残运会冬季项目上金牌零的突破。同个赛场上，他还夺得了越野滑雪男子坐姿15(公里)比赛的银牌。杜天告诉记者，也是那次比赛的优异表现，让他坚信付出的汗水都会有回报，自己一定能站上冬残奥会的赛场。

为了圆梦冬残奥会，杜天也付出了超乎常人想象的努力，“在越野滑雪上的训练量都是30公里以上，有时候甚至会达到50公里。”

四川省残联相关负责人表示，训练冬季项目的运动员，在冬天零下30摄氏度、夏天高温40摄氏度下都需要坚持，“付出的努力远超常人，才能最后出现在2022北京冬残奥会的舞台上。”

杜天也会在朋友圈用视频记录自己的训练过程，在一段负重进行力量训练视频中，他说：“体育都是青春焕梦，我只想在这个过程中没有遗憾！”

逐梦之旅已经开始，让我们一起期待杜天在冬残奥会上的精彩表现。

四金记录突破，荣耀见证拼搏

中国代表团以6金4银6铜暂居奖牌榜首位

新华社北京3月6日电 6日，北京冬残奥会进行了残奥高山滑雪、残奥越野滑雪、残奥单板滑雪、轮椅冰壶和残奥冰球的比赛。中国军团揽下4金，实现多项历史突破。中国选手张梦秋、日本选手村冈桃佳均收获了自己在本届赛事上的第二块奖牌，荣耀背后是运动员勇于挑战的拼搏精神。

在6日的残奥高山滑雪和残奥越野滑雪赛场上，中国选手迎来了集体爆发。梁景怡、张梦秋分别摘得残奥高山滑雪男、女超级大回转(站姿)金牌，郑鹏和杨洪琼则包揽了残奥越野滑雪男、女长距离(坐姿)冠军。本届赛事之前，中国运动员从未在冬残奥会上项目夺得过奖牌，因此每一枚金牌的背后都代表着一次突破。

当张梦秋越过国家高山滑雪中心岩石赛道终点，现场响起热烈的掌声与欢呼，中国残疾人高山滑雪完成了冬残奥金牌“零”的突破。在一天前进行的残奥高山滑雪女子速降(站姿)项目中，即将20岁的张梦秋以0.1秒之差屈居亚军。6日赛后她说：“我成功把奖牌换了颜色，现在感觉特别开心、激动。这



3月6日，中国选手郑鹏在比赛后庆祝夺冠。新华社发

是中国高山滑雪的重要时刻！”

同样迎来荣耀时刻的还有日本运动员村冈桃佳，她在残奥高山滑雪女子超级大回转(坐姿)比赛中收获了自己在本届赛事上的第二枚金牌。“虽然感觉有些地方还能做得更好，但我最终赢得了金牌，所以我很高兴。”她说，“我觉得我滑得很有侵略性，这就是我的比赛风格。”

辉煌的背后离不开运动员平日的刻苦训练和比赛中的拼搏精神。“我根本没想过自己能拿一块金牌，这一切都像做梦一样。”在夺得残奥越野滑雪



3月6日，中国选手杨洪琼在赛后庆祝。新华社发

女子长距离(坐姿)冠军后，中国选手杨洪琼激动地说，“我一直都希望自己默默努力，然后一鸣惊人。是训练中的汗水和泪水，还有我在赛场上的拼搏与坚持，让我站上最高领奖台，实现了愿望。”

此外，在6日结束的一场残奥冰球小组赛中，中国队以5:2击败捷克队。当日进行的两场轮椅冰壶循环赛中，中国队分别以1:5不敌瑞典队、9:3战胜爱沙尼亚队。

目前，中国代表团以6金4银6铜的成绩暂居冬残奥会奖牌榜首位。

残奥高山滑雪超级大回转： 中国一日两金创历史

北京冬残奥会高山滑雪男子、女子超级大回转比赛6日在国家高山滑雪中心“雪飞燕”收官。中国队在6场比赛中夺得2金2铜，取得残奥高山滑雪项目金牌“零”的突破”。

中国选手张梦秋率先创造历史。她获得女子超级大回转站姿组别金牌，这是中国残奥高山滑雪队在本届冬残奥会上的首金。5日她曾获得女子滑降站姿组别银牌。“我成功把奖牌换了颜色。”她在赛后采访时说。

在男子超级大回转站姿组别比赛中，梁景怡第一个出场便奠定优势，在全部选手滑行结束后成功锁定金牌，夺得中国残奥高山滑雪队在本届冬残奥会上的第二金。

此外，中国选手朱大庆、张雯静也有上佳表现，分获女子超级大回转视障、坐姿组别铜牌。这两个项目的金牌分别由斯洛伐克、日本选手获得；男子超级大回转视障、坐姿组别金牌则分别归属英国、挪威选手。

两个比赛日过后，残奥高山滑雪滑降、超级大回转比赛收官，中国队收获2金2银3铜。中国队将继续出战残奥高山滑雪全能、回转、大回转比赛。

据新华社